

喜迎十九大 贯彻总书记重要指示 弘扬塞罕坝精神 绿色发展看河北

在全省率先实现了城乡环卫一体化全覆盖

任丘 环卫一体化让城乡环境更美丽

本报讯(记者戴绍志)宽敞的街巷干净整洁,道路两侧林木成行。日前,走进任丘市议堡乡三坊村,记者看到了这样一幅田园风景画。

怡园是村内设计精巧的一处游园,63岁的村民柴书岩正在这里小憩。以前村里河道沟渠、房前屋后垃圾特别多,柴堆、粪堆到处都是,到了夏天,那味道就别提多难闻了。说到村里环境卫生的变化,老人话语中透着喜悦,现在村里的街道每天有人打扫,垃圾有人清理,环境比城里还好,咱心里高兴、敞亮。

这是任丘市立足推进生态文明建设,实现绿色发展,实行城乡环卫一体化工作中出现的可喜变化。近年来,以统筹城乡发展、切实改善农村卫生条件和人居环境、促进全市农村环境质量整体提升为目标,任丘市实施了城乡环卫一体化工程。按照政府主导、全面覆盖的原则,从机制、队伍、设施等方面入手,实现农村垃圾一体化工作规范运行,推动农村垃圾处理工作步入科学化、规范化、常态化轨道,在全省率先实现了城乡环卫一体化全覆盖。

2015年,任丘市公开招标并确定了两家中标公司,通过宣传发动、集中清理、前期筹备和托管运营工作,8月底,所有村庄都完成了环卫交接工作,该市的城乡环卫一体化工作由此进入规范运行阶段。2016年,该市按照管理、作业



在任丘市石门桥镇史村,垃圾清运车正在清运垃圾。 王磊摄

分离、市场化运作的原则,通过新一轮公开招标,由4家公司对全市15个乡镇364个村、市区主次干道、94个居民小区和企业事业单位以及50个城中村、34条背街小巷的清扫保洁、生活垃圾清运等环境卫生工作进行全面托管,将农村生活垃圾收集清运至市垃圾处理厂进行无害化处理,让村里的父老乡亲也享受到了

城里的环卫服务。目前,任丘市乡村日产生生活垃圾320余吨,全部运至任丘市美环生活垃圾处理厂进行无害化处理,乡村生活垃圾得到有效处理,生活垃圾无害化处理率100%。按10户配备1个垃圾桶,80户配备1个保洁员的标准,任丘市共配备240升塑料垃圾桶24000余个,配备保

洁员3000余名,3吨压缩式垃圾清运车100余辆,实现了全市清扫保洁与垃圾清运市场化运作。垃圾清运车全部安装GPS定位系统,实现了科学化管理,规范了清运路线,提升了清运工作效率,改善了乡村垃圾清运现状。

环卫扫帚交到市场手里,政府部门将监管之手抓得更紧了。该市对城管局、各乡镇、办事处的工作职责,承包公司的作业标准、人员配备、监督考核等都做了明确规定。其中,主干道保洁时间段内达到“双五”标准,即保洁时间段内垃圾滞留路面时间不得超过5分钟,每平方米浮尘不得高于5克,市区垃圾随产随清,乡村垃圾日产日清。

任丘市采用普查、抽查、互查、暗访等全方位的考核形式,做好日巡查、月总结和季度联查,检查结果全部记入考核台账,保洁员拿多少工资,企业拿多少钱,都以台账上的得分情况为准。实行村庄末位淘汰制度,对每连续3个月考核后3名且分数低于65分的村,市财政不再拨付环卫经费,待整改完毕通过验收后,重新纳入一体化管理。

原来在环卫处,每个月工资几百元,现在到了公司涨到1590元,公司还给办理意外伤害保险,逢年过节有福利,干得好还有奖金。保洁员杨洪杰说,现在机械化程度提高了,工作压力小了,待遇好了,保洁员的工作劲头当然更足了!

全市减证便民 专项行动启动

集中清理涉及群众办事创业的各类奇葩证明和循环证明

本报讯(戴绍志、郭彬)为切实解决要求群众提供证明过多过滥和不统一、不规范问题,日前,沧州市全面启动全市减证便民专项行动,集中清理涉及群众办事创业的各类奇葩证明和循环证明,改善市场环境,提升广大群众的获得感和满意度。

此次专项行动坚持问题导向、以民为本,源头治理,全面规范。对市、县(市、区)两级政府部门设定的要求办事群众提供相关部门开具的证明材料和相关盖章环节,按照“四个一律”原则进行清理。凡是法律法规依据,或相关规章、政策、文件中明确不得开具的,一律取消;凡是能够通过个人有效证照证明的,一律取消;凡是能够并且适合采取申请人书面承诺、签字声明、提交相关协议方式解决的,一律取消;凡是能够通过部门间信息共享和核查反馈能够有效解决的,一律取消。

专项行动最大限度精简证明种类,集中清理涉及群众办事创业的各类奇葩证明和循环证明,制定保留的证明事项清单,保留清单之外的证明事项一律不再开具。科学规范开具证明的程序和要求,对保留的证明事项规范办理流程,减少证明材料,缩短办理时限,提高服务质量,为办事群众提供更加便捷、高效、优质的服务,健全相关部门间的联络会商、业务对接、核查反馈等工作机制,加快推进部门间、区域间涉及公共服务事项的信息共享,保障减证便民实现常态化、长效化。

沧州实施农村公路标准示范路段创建工程

全市1172公里农村公路达标

本报讯(戴绍志、孙晓卉、王艳坤)走在任丘市大河路上,笔直的水泥路整洁平坦,与之前道路坑洼、杂乱无章的路况相比,大河路的变化得益于沧州市农村公路标准示范路段创建工程。

今年3月,沧州市启动了农村公路标准示范路段创建工程,计划到2017年底,全市将创建350公里的县道示范路、1400余公里乡村道示范路。公路建筑控制区范围为县道10米、乡道5米,控制区内无违章建筑、无堆积、无杂物、无倾倒垃圾现象等。路面宽度不低于7米,一般乡道和村道路路面宽度不低于5米,路肩宽度不小于1米,保持排水顺畅,边坡稳定,坡面平顺,无明显坍塌和水毁冲沟现象。此外,示范路还要求各类设施齐全,如按规范设置交通标志、标线、里程碑、百米桩、警示桩等。单车道道路应结合地形等情况,在适当距离内设置错车道,错车道的路基宽度不小于6.5米,有效长度不小于20米。还要根据公路等级、沿线地形、土质进行绿化规划,三级以上公路宜采用乔木和灌木相结合的方式,乔木和灌木的株行距可根据不同的树种、冠幅大小选择。

围绕这一目标,各县(市、区)按照因地制宜、注重实效的原则,制定适用于本辖区的农村公路标准示范路段创建实施方案。此外,为保障示范路段创建有序推进,各县(市、区)落实责任主体,其中县级公路标准示范路段由县地方道路管理处直接负责;乡村道路标准示范路段的创建责任主体是乡镇政府,县级交通运输局及时进行技术指导。同时,将农村公路养护管理工作与乡镇年度工作实绩挂钩。截至目前,沧州市已有1172公里农村公路达到了示范路标准。

第二十一届中国(廊坊)农交会 沧州展团签约 两大农业项目 总投资41.62亿元

本报讯(戴绍志、李其征)在日前举办的第二十一届中国(廊坊)农产品交易会上,沧州市总投资41.62亿元的海兴现代农业园区PPP项目、吴桥县山水温泉乐园项目成功签约。

本次展会,沧州市共有67家农产品生产加工企业、2家农产品电子商务企业及130余种产品到会展示,既有粮棉油肉蛋奶等特色初级农产品,也有裘皮服装、国欣被等深加工品牌产品。展会期间,沧州市展团积极参与农业项目签约、领军人物评选、品牌农产品企业与大型客商对接等多项活动,共接待6000多名国内外采购商及各界人士。青县小洋人乳业有限公司董事长陈世勇入选农业领军人物,乐寿农牧集团股份有限公司、黄骅市天天食品发展有限公司、河间市朴康源驴肉制品有限公司、青县司马庄绿豪农业专业合作社与北京二商集团有限责任公司成功对接。

盐山 征集450个村的家训 并形成电子档案

本报讯(戴绍志、石磊)日前,在盐山县张相庄村文化广场上,9名勤俭孝道、热心助人的模范村民受到表彰。除表彰模范外,张相庄村还编家家训,发给村民。不只张相庄村,目前,盐山县12个乡镇450个村的家训已全部征集在册,形成电子档案,并从中评选出100条家训,100个善美家风故事。

自2016年8月份开始,盐山县开展“讲家规家训、讲家风故事”主题教育活动。他们在中小学校开展“晒家风、讲故事”活动,邀请中小学生对父母共同参与,评选出优秀家风故事;在机关、企业、农村开展“夸家风”活动,夸夸亲人、朋友、乡邻的好家风。据了解,盐山县很多村庄以传承家风家训为主旨,编印出自己的村志分发给广大党员干部群众。

全市已建成9个城市书吧 年均接待读者130余万人次

本报讯(记者戴绍志)日前,沧州市已经建成9个城市书吧,全年平均接待读者130余万人次,全民阅读率有了明显提高。

为满足人民群众就近享受图书馆服务的文化需求,沧州图书馆于2015年初开始探索打造“阅读空间临街、服务功能打包、资源众筹共享、多种业态结合”四位一体的城市书吧创新服务模式。两年多时间,沧州图书馆的城市书吧建设呈现出星火燎原之势,晓岚阁分馆、隐韵城市书吧、7+城市书吧、浮阳城市书吧、化建城市书吧、千童城市书吧等9个城市书吧相继建成开放。这9个城市书吧年均接待读者130余万人次。

34家技术研发中心 入选首批省工业企业研发机构名单

本报讯(戴绍志、孙健)日前,省工信厅公布了今年首批省工业企业研发机构名单,沧州34家企业的技术研发中心入选。按照要求,这些企业要加大研发投入力度,提高研发机构的建设水平,提升自主创新能力。

从企业规模来看,这些企业均为沧州市各行业较有代表性,且科技含量高、发展规模大、发展前景好的企业;从建设模式来看,大部分为自建;从企业经营类型来看,涵盖了电线电缆、玻璃制造、汽车模具、防爆工具、核装备、玻璃制品等多个行业,且均在国内外市场上具有一定影响力。

黄骅供电公司 建立客户用电报装绿色通道

本报讯(王朝峰、刘璐珂)今年以来,黄骅市供电公司围绕提质增效和生产经营目标,不断完善机制、优化措施,以服务提质推动业扩提速。

该公司从方便客户角度出发,简化办电手续,整合内部资源,建立业务受理、现场勘测、方案答复、竣工验收、接火送电一条龙运行机制,建立客户用电报装绿色通道。同时,服务窗口前移,严格落实首问责任制和客户经理制,第一时间组织人员上门服务网上,电话等报装客户,收集、审核业扩资料,根据用电性质和规模,制订初步供电方案,实行24小时需求对接,确保客户早接电、早报电。

清理规范职责 减少事业单位 核减事业编制 沧州启动事业单位清理规范工作

本报讯(记者张岚山 通讯员张伟)近日,沧州市委、市政府出台《关于进一步开展市直事业单位清理规范工作的实施方案》,以界定事业单位职责任务为基础,通过清理规范职责、减少事业单位、核减事业编制等措施,逐步解决事业单位功能定位不清、职责任务不明、机构编制臃肿、布局结构散乱、政事不分、事企不分等问题,并要求11月底前完成。各县(市、区)参照市直制定本地具体实施方案,2018年6月底前完成清理规范工作。

清理事业单位职责。依据有关法律法规和机构编制管理规定,科学界定事业单位职责范围,进一步厘清事业单位职责边界。重点解决职责不清、政事不分、事企不分、职责交叉、职责缺失等五方面的问题。全面清理审核现有事业单位的职责任务,对存在的职责不清晰、不具体、不准确、不完整等问题进行规范和完善。按照政事分开、管办分离的要求,清理、剥离事业单位承担的行政管理职能。特别对于

以委、局、办命名的事业单位,要重新界定职责任务并规范机构名称,无法定依据不得代替政府有关部门行使行政管理职能。今后,一律不得再赋予事业单位行政管理职责。

减少事业单位数量。在全面清理规范职责的基础上,通过撤销、合并等方式,加大事业单位精简力度,进一步优化事业单位布局结构。其中,存在成立2年以上,没有开展业务或业务量过小,长期不出成果,没有明显社会效益和经济效益,长期没有界定职责且没有提供公益服务产品等问题的事业单位将被清理撤销;存在职责相近,任务交叉,规模过小,效益不佳,同一部门所属2个以上(含2个)行政执法机构等情况的事业单位须整合。

核减事业单位编制。按照控编减编的要求,精简事业单位现有编制数量,规范事业编制结构,确保财政供养人员只减不增。除高等学校、中小学、幼儿园、公立医院、专业公共卫生机构、纯公益科技文

化事业单位外,市直属有事业编制总体上按照10%的比例核减。已认定为行政类事业的单位要逐步将行政职能转移到机关,通过实名制管理确认在编人员,现有空编一次性核减,现有编制随在编人员减少及时核减,只减不增。部分承担行政职能的事业单位要将行政职能调整到机关,现有空编一次性核减,总的减编比例不低于10%。从事生产经营活动的事业单位,确认在编人员后,现有空编一次性核减,剩余编制随在编人员减少及时核减,只减不增。对环卫、园林绿化、市政设施维护等公共事业领域现有的事业单位,将大力推进管办分离改革,加大事业编制精简比例,相关事务性、技术性、劳务性等服务事项主要通过政府购买服务的方式实施。

与此同时,根据社会公益事业单位发展规律和公共服务的不同特点,调整优化机构编制供给结构,优先补充加强直接关系人民群众基本需求和国家安全、社会稳定等重点公益服务领域。



近日,吴桥杂技大世界景区游人如织,人们赏杂技、看绝活,感受吴桥杂技的魅力。 记者 戴绍志 通讯员 魏志广摄

华北油田公司 实施燃油替代工程转变生产供热方式

本报讯(记者王雅楠 通讯员何宏芳、白建英)10月2日,华北油田采油一厂同口作业区同二接转站燃油加热炉停运,标志着同口作业区燃油替代工程成功投运,自此该厂结束了分布在雄安新区的油田加热炉燃油历史。

这是华北油田公司积极推进绿色生产,转变供热方式的一个缩影。在华北油田油气生产中,燃油加热炉一年要烧掉7万多吨

原油,消耗巨大,能源有效利用率低。随着京津冀协同发展的推进和雄安新区的设立,华北油田公司环保压力不断加大。面对新形势新要求,华北油田公司从大局出发,以更高的标准、更严的措施,超前谋划部署绿色环保工作,并把加热炉燃油替代工程作为提升环保工作的重要抓手。

该公司按照整体规划、分步实施原

则,计划用两年时间实现华北全油田取消燃油加热炉。一期利用LNG、管道气、地热等替代燃油。二期规模推广热泵技术和地热资源利用节约燃气。

目前,华北油田公司已完成热泵技术优选,在河一联、王四联、榆一站开展先导试验。截至10月12日,该公司共有63台燃油加热炉实现燃油替代,冀中油区预计今年年底将全面完成燃油替代工程。